

创富·股海冲浪

年底想分红，得看业绩给力不

本报见习记者 张鹏飞

又至年末，年底分红成了股民和工薪族最关心的话题。在2010“让物价飞”后，人们期待着年底的分红也能与物价“齐飞”，然而企业经营业绩参差不齐，必然造成有人欢喜有人忧的局面，业绩好的向员工大派奖金，员工可以连呼“给力”；可也有股民基民忙活了一年，却遭遇个“躲猫猫”的“铁公鸡”股票、基金。

大企业的红包有多大？**海航、华为豪派年终奖**

大企业的年底红包有多大？这是近期网友津津乐道的话题。内地民航业过去一年业绩屡创新高，海南航空股份有限公司（简称海南航空）早前公布的业绩报告显示，2010年前三季度，公司净利润逾17.8亿元。海航集团执行总裁李先华宣布，为奖励员工过去一年的辛劳，将实行多项奖励措施：海南航空全体员工晋级擢升一级；给予海南航空及大新华等相关企业全体员工相当于四个半月月薪的奖励，总额达3亿元，而航空公司高层则获巨额奖励，包括董事长王英明获1000万元等，成为名副其实的“打工皇帝”。消息轰动全国，有网民称其为内地史上最强年终奖。

而华为的年底大红包也同样“给力”。消息称，华为内部宣布2010年虚拟受限股每股分红预计人民币2.98元，全部为现金分红，即“全分红”，相较去年每股现金分红为1.6元，股价增值1.38元，接近翻番，甚至有人表示，“很多华为员工可以用分红买辆奔驰或者宝马”。华为称之为“全分红”，目的是为了使虚拟受限股价格增长放缓，便于新员工购股。有员工指，去年华为内部股票增值多，对员工来说，增值不如多分红，而且分红对基层员工和新员工的激励作用更大。

**上市公司多成“铁公鸡”
唯阿里巴巴派发11亿港元**

将近年末，“铁公鸡”这一词汇又重新活跃在了股民的唠叨埋怨中。原因很简单，股市大盘整体不景气，股民们忙活了一年，上市公司们却在临近年底“躲猫猫”。

上市公司什么时候肯给支持你们的股民分红呢？

其实，通观全球证券市场，“分红”这一词无论是在上证A股还是香港H股，甚至是美国纳斯达克的上市公司公告中也极为少见。但有另一组对比数据，却可能令所有股民愤愤不平。

据Wind数据显示，截至2010年12月7日我国共有上市公司2035家，20年来沪深两市包括首发、增发、配股在内的累计融资金额高达3.7万亿元，其中再融资（增发和配股）累计达到18053亿元。更令人心寒的是，有数百家公司一毛不拔，数十年从未分红。

2010年12月10日，全球领先的小企业电子商务公司阿里巴巴（中国）网络有限公司在股东特别大会上宣布，即将派发2010年特别现金股息分红，具体金额达到11亿港元，每股派息0.22港元，为有史以来全球互联网公司一次性分红之最。

**基金分红还是不分
不少基民白忙活**

据天相数据显示，截至2010年12月20日，基金共分红469次，累计分红金额已达1186亿元，相比较于2009年全年的460亿元，涨幅已超150%，预计全年有望达到2009年的3倍。在全年业绩和产品创新中表现抢眼的天弘基金也加入分红行列。2010年12月27日，天弘旗下3只基金同时分红，其中，天弘永定和周期策略股票基金每10份分别派发红利1.45元和0.42元，天弘永利债券基金A、B份额每10份分别派发红利0.115元和0.127元。

不过基金中也有选择不分红的。wind数据显示，2010年嘉实



基金旗下11只基金共分红15.42亿元，金额在十大基金公司中倒数第一，这对于其去年高达1603亿元的管理规模和累计逾150亿的新募集规模来说，相当于不分红。数据还指出，2010年，327只基金共分红了1091.38亿元，也就是说，嘉实基金的分红仅占全部基金的1.41%，这与规模排在第一的华夏基金高达276亿元的分红形成了鲜明的对比，嘉实可谓2010年名副其实的“铁公鸡”。

基金不分红是为了让基民更好地分享净值增长所带来的收益，还是出于管理费和排名的考虑？这个很难去考究，但是，未来行情的好坏并不容易判断，基民需要有将收益落袋为安或是红利再投资的权利。

华尔街派发巨额红包**高管收入惹人妒**

随着欧美大行的年报渐次出

炉，高管收入的多少也再次吸引众人的眼球。

1月24日，摩根大通提交给美国证券交易委员会(SEC)的文件显示，该行15名运营委员会成员2010年获得超过7300万美元限制性股票和股票期权，较2009年增长14%。与之相比，花旗集团略显逊色，该行15位董事2010年将获得的股票奖励大约为5000万美元。

尽管高管收入更受关注，但摩根大通、摩根士丹利、高盛集团和花旗集团这4家大型银行用于发放员工薪酬的资金总额亦相当不菲。据1月14日以来各银行公布的财报显示，该项资金为844亿美元，人均14.12万美元，其中高盛仍然居首，人均薪酬为43万美元。

**明星的公司
咋分红？**

**张艺谋：
年终奖发房子**

微博有网友爆料：张艺谋所在的新画面公司年终奖是给正式员工发一套北京万国城的房子，据称，该房子目前的均价是每平方米4万元人民币。就连前台小姐都分得了80平米的小户型，按照该户型计算，目前房价也在300万以上。

**范冰冰：
要发最贵的吹风机**

据透露，范冰冰工作室年终奖分两拨发，一是按工资翻倍发年终奖金，农历新年前，范冰冰还自掏腰包给员工派发礼物。2008年，范冰冰工作室员工年终奖是钻石、手机、3000元现金任选一；2009年是一人一台笔记本电脑，“范老板”的慷慨圈内人所共知。2010年呢，据称是吹风机，最贵的吹风机。

**李湘：
发现金最给力**

李湘在北京创办了“快乐星文化”公司，投资电影《十全九美》、《熊猫大侠》，监制偶像剧《一不小心爱上你》。记者向“李老板”打探今年给员工发什么年终奖，她表示，还是现金最实际，员工刘小姐也透露“李老板”的红包数目很给力！

**李冰冰：
论功行赏发红包**

除了独立门户做老板，以工作室形式继续与华谊合作的李冰冰，也被戴上“李老板”的帽子。谈及年终奖，工作室外宣纪先生就说：“尽管李冰冰有个人工作室，但老板还是王中磊，每年春节前，李冰冰专门请老板王中磊给自己的工作室团队发红包。”谈及具体金额，纪先生表示要保密，但一定会论功行赏。

（张鹏飞）



齐鲁晚报山东玲珑轮胎队 2010大满贯

全国国际象棋甲级联赛冠军
卜祥志、侯逸凡勇夺广州亚运会三枚金牌
侯逸凡世锦赛夺魁，成世界最年轻棋后



纵横四海 玲珑轮胎

玲珑集团是中国企业500强、世界轮胎16强、全国三大轮胎生产厂之一，拥有职工1万余人，技术人员2700多名，总资产近30亿元。其“玲珑”商标被认定为“中国驰名商标”，“玲珑品牌”被授予“中国500最具价值品牌”和“中国驰名商标”，“玲珑轮胎”被评为“中国名牌产品”和“中国驰名商标”，品牌价值高达62.83亿元，名列行业榜首。2009年产值过130亿元，出口创汇全国轮胎业第

地址：山东省招远市金龙路777号 电话：0535-8242600 传真：0535-8213349 www.linglong.cn